

热血男儿志报国 扬帆起航赴征程

○记者 刘亚春



新兵步行至人民广场 记者 刘亚春 摄

3月20日,经过层层选拔和严格把关,240名合川籍热血青年在亲人惜别的泪水中,在家长父老的句句叮咛和殷殷期盼中,踏上光荣与梦想的从军之路。上午10时许,新兵们到达希尔安大道

道,整队完毕后沿着希尔安大道——中南路步行至人民广场。“一、二、三、四!”新兵们着戎装,戴红花,身披“一人参军 全家光荣”的绶带,迈着整齐的步伐前行,一张张略显青涩而又坚毅的脸庞,显示出新时代

合川青年的昂扬风貌。不久前他们还是父母眼中的“大孩子”,转眼间就要远赴他乡,为国从戎。他们将奔赴火热的军营,开启崭新的人生旅程。沿途,无数群众闻讯而来,他们挥舞着国旗,自发为新兵们送行,

展现出一片浓厚的尊崇军国氛围。

欢送仪式结束后,新兵们即将踏上征程,短暂的送行后将是长久的别离,新兵与亲友惜别是最动人的一幕。“到了部队好好干,为家乡争光!”“你好好当兵,我会等你回来!”“到了部队好好表现,争取立功受奖!”送别现场,笑容与泪水交织,空气中弥漫着依依惜别的情绪,一幕幕离别的场景,一句句殷切的嘱咐,既有亲友们的不舍和惦念,也充满着对新兵未来军旅生活的鼓励和期盼。

“作为一名二次入伍的新兵,我将更加珍惜这个难得的机会,带着对军营的真诚和热爱,继续发扬‘一不怕苦,二不怕死’的战斗精神,继续为祖国的国防事业贡献力量!”入伍新兵张承说。

“看着儿子入伍参军,我为他感到骄傲。希望他进入部队以后珍惜荣誉,努力学习军事技能,磨炼坚强意志品质,早日把自己锻造成为一名合格的军人,为家乡人民争光,为保卫祖国、建设祖国贡献自己的力量!”新兵家长罗肖说。

男儿有志挥金戈,拂笔从戎建功。这些年轻人对人生理想的追求、对生命意义的求索,将在军营这个大熔炉的淬炼中找到答案。我们相信,合川此次入伍参军的240名有志青年将在大有可为的时代大有作为,在不平凡的时代铸就非凡,在接下去的军旅生活中茁壮成长,为祖国的国防和军队现代化建设贡献自己的青春和力量。



入伍新兵在骑警护送下走过希尔安大道 记者 李文静 摄



亲友送别新兵 记者 刘亚春 摄

市供销合作总社来合检查指导春耕备耕农资供应保障工作

本报讯(记者 苟勇 通讯员 杨川)3月18日,市供销合作总社党委委员王珏带领监事会办公室、经济发展处等处室负责人来合检查指导春耕备耕农资供应保障工作。

检查组一行先后去到钱塘镇供销社为农服务中心化肥仓库、隆兴镇安乐村综合服务站、云门街道供销社为农服务中心、三庙镇供销社为农服务中心及稻蟹种养基地、蔬菜大棚种植基地等地,详细了解化肥等农资数量、进货情况、价格情况及为农服务中心的发展情况。

王珏表示,全力以赴抓好春耕农资供应是供销社系统当前最紧迫、最重要的任务,

供销合作社要履行好为农服务职责,进一步抓好农资供应工作,加强对农资市场研判,按时购进各种必需的农资商品,保持库存水平,保证春耕期间农资供应质量优、数量足、品种全、价格稳,确保不出现农资断供情况,切实保障农民群众春耕农资需求。同时,要积极配合有关部门做好农资打假工作,绝不能发生坑农害农事件,全力为春耕备耕保驾护航。为农服务中心要转变传统经营模式,真正服务于农业、农村、农民,成为集土地托管、农资供应、农技服务、统防统治、农民培训等功能于一体,服务辐射能力较强的区域性为农服务中心。

尊崇功臣 共享荣光 合川集中庆送立功喜报



本报讯(记者 甘晓伟)3月21日,合川区隆重举行集中庆送立功喜报仪式,为全区23名荣立三等功的现役军人家庭集中庆送喜报。

仪式上宣读了全区23名荣立三等功现役军人名单,军地领导分别向23名军人家属颁发了三等功喜报和慰问金,向他们表达热烈祝贺。

“感谢区委、区政府专门组织这次庆送立功喜报仪式,作为家属感到非常骄傲和自豪!这既是对军人工作的肯定,也是对家属莫大的鼓舞。”立功受奖现役军人家属们笑容满面,胸前戴着“一人立功,全家光荣”绶带,共同见证着

这美好的时刻。

拥军优属、拥政爱民是我区的优良传统,为立功军人家庭集中送喜报,是我区双拥工作的重要活动载体,通过这种形式,进一步增强军人和军属的荣誉感、幸福感、自豪感。下一步,区退役军人事务局将持续贯彻落实拥军优属政策,把送喜报作为双拥共建、激发广大适龄青年投身军营的有效抓手,不断将党和政府的关心送进军人军属的家门,更送进军人军属的心里,奋力营造尊崇军人军属、关爱功臣模范的良好社会氛围。

区政府副区长刘本万参加仪式并致辞,区退役军人事务局、区人武部相关负责人,相关镇(街道)分管负责人,23名立功受奖现役军人家属参加活动。

市七运会合川区跆拳道项目选拔赛(青少年组)举行



比赛现场

本报讯(记者 高铭悦 摄影报道)为积极备战重庆市第七届运动会,提高我区青少年跆拳道运动技术水平,培养和选拔优秀后备人才,重庆市第七届运动会合川区跆拳道项目选拔赛(青少年组)在合川中学跆拳道馆举行。

比赛中,小选手们出拳、踢腿、转身飞踢,展开凌厉进攻;形势不利则全力防守,一招一式流畅自然,攻防兼备,将平时训练所得应用到对战当中。

据了解,本次赛事共有来自全区部分中小学的58名选手参赛,按照公斤级匹配,男女分

组,划分甲、乙、丙三个组别同台竞技。通过激烈角逐,最后选出12名选手参加市七运会。

合川区跆拳道教练牛印波说:“本次比赛旨在选拔出我区最优秀的跆拳道运动员,备战即将到来的市七运会。经过严格的初赛、复赛和决赛,最终选拔出了一批技术精湛、意志坚定的优秀运动员。这些选手将在市七运会上代表我区展现跆拳道运动的魅力与实力。我们也期待着在市七运会上,我区跆拳道运动员能够取得优异的成绩。”



实际行动,积极营造全民关注市七运会、参与市七运会的浓厚氛围,为市七运会在我区成功举办作出贡献。 记者 黄盛 摄

发展新质生产力要找准着力点

○金观平

今年全国两会期间,习近平总书记三次参加团组活动,都强调发展新质生产力。新质生产力正在成为推动经济高质量发展的重要着力点,各地区、各部门以及各行各业都在研究如何开拓思路,发展新质生产力,向“新”而动。

发展新质生产力需要不断深化认识,共同努力,推动实践。新质生产力不仅是生产力理论的重大创新,更是生产力领域的重要变革,涉及重组要素资源、重塑经济结构,是激发新动能、改变竞争格局的关键力量。集中精力推动科技创新,集聚资源推动科技创新,就能够促

进新质生产力加快发展,促进高质量发展不断取得新的突破,能够在保持经济长期向好基本趋势的同时,打开高质量发展的新空间。

无论是理论上还是实践中,新质生产力都有明确的内涵和外延,不能把什么想法、什么举措都披上新质生产力的外衣,甚至不顾实际条件,硬往新质生产力上面靠。套概念、讲空话、喊口号……对新质生产力的泛化和滥用,不仅容易迷失发展方向,更会错失发展机遇。

新质生产力是创新起主导作用,摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径,具

有高科技、高效能、高质量特征,符合新发展理念的先进生产力质态。需要我们牵住创新的“牛鼻子”,挖掘和发展符合高效、智能、绿色、可持续等特征的新业态新模式,进行生产方式、组织管理的全面革新,推动经济发展方式转变。如果忽略新质生产力的边界和特征,把七七八八的工作都纳入进来,就很难抓住主要矛盾带动全局工作。

各地各行业抢抓机遇,对发展新质生产力有迫切感和行动力,这是值得肯定的。但同时,我们对发展新质生产力,既要有足够的热情与敏锐,也要保持必须的

清醒和冷静,明确本地发展定位,因地制宜,找准着力点,谋定而动。有些地方在发展新质生产力方面已经有成熟的条件,并取得一定成果,可以出大力、挑大梁,而有些地方则需要进一步培育和壮大产业基础,优化调整要素配置,发展新质生产力将是一个比较漫长的过程。要根据各地差异、发展实际,充分挖掘地方的发展潜能和优势,客观看待区域发展落差,把本地特色传统产业改造好,稳扎稳打夯实现代化产业体系基底,真正实现发展动能的转变,有力助推经济高质量发展。(据《经济日报》)



3月18日,一场春雨让双槐镇石牌坊村青脆李种植基地内笼罩着一层薄雾,伴着微风细雨,花瓣缓缓落下,枝间似雪,繁花如锦。当前已进入观赏李花的最佳时期,石牌坊村依托2000余亩青脆李种植基地,以花为媒,打造了集园林观光、休闲垂钓、农家乐等农旅融合项目,吸引了不少市民和游客前来踏青赏花,感受春天的气息和乡间乐趣。近年来,双槐镇大力推动农旅融合发展与乡村振兴同频共振,修建乡村公路,引进柠檬、青脆李、红樱桃、枇杷等,打造出集采摘、赏花、特色民宿、乡村旅游于一体的乡村旅游目的地,为当地经济发展注入了新活力。图为游客在赏青脆李花。 记者 湛永恒 摄